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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): 
 
Autorka – Karolina Tichá – si za cíl své práce stanovila „ukázat recepci sexuálních projevů 
seniorů optikou pečovatelů v DS. Zda je téma v tomto specifickém prostředí diskutováno a 
zda (jakým způsobem) mohou senioři uspokojovat své potřeby.“ (s.2.) Tento cíl byl autorkou 
naplněn.  
 
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a 

vlastní práce, vhodnost příloh apod.): 
 
Autorka se ve své práci zaměřuje na téma, kterému v českém prostředí není věnována přílišná 

pozornost, ať už z důvodu tabuizace tématu, tak i s ohledem na komplikace sběru dat. Je 
proto hodno ocenění, že se autorka k tomuto tématu obrací a metodologicky i koncepčně 
jej zvládla důstojně. Sexualitu, která je ústředním pilířem tématu, je v podání Karolíny 
Tiché konceptualizována jako sociálně konstruovaná zkušenost, jejíž významy jsou mimo 
jiné úzce spojeny s pozicí v rámci životního běhu. Asexualizace stárnoucího těla přitom 
vyčleňuje sexualitu seniorů/rek na okraj představ o životě ve stáří. Druhý výrazný pilíř 
práce tvoří pojetí institucí péče o seniory/ky jako totálních institucí, které kladou specifické 
bariéry ve snaze deklarovat sexuální tužby. Část práce je pak věnovaná specificky LGBT 
seniorům a seniorkám. Empirická část práce vychází z rozhovorů se zaměstnanci tří 
různých zařízení péče o seniory. Čtenář je seznámen v rámci autorčiny analýzy s postoji 
respondentů k sexualitě ve stáří, způsoby, jakými se vztahují k představám soukromí v 
zařízeních, zkušenosti se sexuálními projevy klientů a LGBT klientkami. Autorka v práci 
dokládá postoje personálu k sexualitě ve stáří, které jsou poměrně liberální. Zároveň jsou 
ale partnerské vztahy v každodenním chodu zařízení vnímány jako v podstatě asexuální. 
Zaujali mne autorčiny úvahy o obtížném tematizování sexuálních tužeb v zařízení. Autorka 
dobře ukazuje, jakým způsobem je odpovědnost za vytváření podmínek pro realizaci 
sexuálních tužeb v zařízení delegována na samotné klienty a ve své práci dokumentuje 
jistou váhavost, ba až bezradnost personálu ve vztahu k sexualitě seniorů a seniorek. Práce 
s daty je na velmi dobré úrovni. Autorka umně sleduje souvislosti a při své analýze a 
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interpretaci jde pod povrch získaných dat. Svou analýzu propojuje s poznatky předešlých 
prací na dané téma i s koncepty, které rozvíjí v teoretické části. 

 
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, 

grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): 
 
Práce po formální stránce naplňuje standardy na práci kladené. 
 
 
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a 

slabé stránky, originalita myšlenek apod.): 
Na předkládané práci oceňuji jak zvolené téma, tak zejména jeho uchopení. Záměr i průběh 
realizace se zdařil a došlo k naplnění cílů. Předkládaný text se vyznačuje vzájemnou 
provázaností teoretických konceptů, designu výzkumu i analýzy dat. Autorka volí vhodné 
koncepty pro uchopení tématu. Přínos spatřuji zejména v empirické části, autorka dokládá, že 
umí pracovat s kvalitativními daty. 
 
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI 
OBHAJOBĚ (jedna až tři): 
1) Gender představuje jednu z nejvýznamnějších os strukturujících očekávání spojená s 
vyjadřováním sexuality. Promítaly se nějakým způsobem genderové představy do pohledu 
pečujících na sexualitu klientů/tek? Pokud ne, máte pro to nějaké vysvětlení? 
 
 
 
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):  
 
Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ji hodnotit známkou výborně. 
 
Datum: 20. 5. 2019          
            
          Podpis: 

 


